

Общественность Бурятии требует отставки прокурора республики Валерия Петрова

В столице Бурятии - Улан-Удэ - избит руководитель региональной общественной организации «Центр по защите бизнеса и противодействию коррупции», подполковник МВД в отставке Владимир Мигунов. Нападение было совершено около 8 часов утра. Потерпевший отвел своего маленького сына в детский сад и возвращался домой, когда на него напали сзади двое мужчин, оглушили ударом тяжелого предмета по голове, повалили на землю и стали пинать.

В результате Владимир Мигунов получил закрытую черепно-мозговую травму, сотрясение мозга и ушибы спины и лица. На его вещи нападавшие не посягали, что исключает корыстный мотив.

Коллеги Владимира Мигунова связывают инцидент с его общественной деятельностью. РОО «Центр по защите бизнеса и противодействию коррупции» и профсоюз работников торговли и предпринимательства «Торговое Единство» распространили заявление, адресованное Президенту России Дмитрию Медведеву, Генеральному прокурору Юрию Чайке, главе Следственного Комитета Александру Бастрыкину и директору ФСБ Виктору Бортникову. Общественники требуют проведения независимого расследования и отстранения от должности прокурора Республики Бурятия Валерия Петрова.

Последнее требование они обосновывают тем, что необходимо расследовать не только сам факт нападения на Владимира Мигунова, но и обширные материалы о рейдерстве и коррупции в правоохранительной системе Бурятии, которые он собрал за время своей работы в общественной организации (сначала заместителем председателя, а с 1 февраля с.г. - председателем). И тут речь в числе прочего идет «о деятельности прокурора Республики Бурятия Валерия Петрова и его земляка, депутата Законодательного Собрания Иркутской области, бизнесмена Владимира Дмитриева».

Эти два имени и ранее попадали в поле зрения антикоррупционных организаций и прессы. Например, электронная газета «Век», называя Валерия Петрова «бизнес-прокурором», писала о том, что с его назначением в ноябре 2006 года «началось активное вмешательство прокуратуры в споры хозяйствующих субъектов с целью защиты интересов близких к прокурору людей». А издание одноименной общественной организации «Народный контроль в Сибири» в статье «Обернется ли позором бизнес рейдера и прокурора?» отмечало: «Как много значат в Бурятии земляческие связи, а тем более давняя дружба семьями, известно всем. Дмитриев и его родственники вольготно чувствуют себя в республике под крылом высокопоставленного блюстителя законности».

Владимир Мигунов, используя свой опыт работы в правоохранительных органах, собрал данные об уголовных преследованиях улан-удэнских предпринимателей с целью завладения их бизнесом и, наоборот, положенных «под сукно» делах, связанных с рейдерскими операциями, о захватах федеральной собственности, о травле добросовестных сотрудников правоохранительных органов.

Например, руководимый им «Центр по защите бизнеса и противодействию коррупции» совместно с профсоюзом «Торговое Единство» занимается защитой прав коллектива и предпринимателей-арендаторов торгового дома «Юбилейный». Один из крупных и старейших универмагов Бурятии закрыт с 1 сентября 2011 года, в результате чего более 300 человек остались без работы.

- Универмаг приглянулся земляку нашего прокурора - бизнесмену Владимиру Дмитриеву, - рассказывает Владимир Мигунов. - Сначала группа партнеров и родственников этого господина купила небольшой пакет акций, затем - потребовали продать за бесценок все предприятие. Получив отказ, возбудили уголовное дело, которое тянется уже четыре года (!)...

В рамках этого дела новоиспеченные «миноритарии» подали иски, в обеспечение которых на здание универмага был наложен арест. В результате силовой операции, во время которой вооруженный пистолетом частный охранник угрожал убийством работнику «Юбилейного», здание передали на «ответственное

хранение» фирме «Данак», имеющей договор с МВД Бурятии на хранение вещественных доказательств и конфиската.

- Мы считаем, что была реализована коррупционная схема, - говорит Владимир Мигунов. - По доверенности от «Данак» в универмаге стал распоряжаться человек Дмитриева. Даже договор на охрану здания фирма «Данак» заключила с подконтрольным Дмитриеву и его родственникам частным охранным предприятием. У нас есть аудиозапись, где руководитель «Данак» признается, что по этому поводу ему звонил лично прокурор Бурятии Валерий Петров.

Далее последовала попытка заставить предпринимателей перечислять арендную плату за торговые площади не законному собственнику, а опять-таки фирме «Данак». Но эти действия были признаны «немотивированными и необоснованными». Тогда «Юбилейный» просто закрыли. Не помогло ни требование президента Бурятии Вячеслава Наговицына «принять взвешенное решение, позволяющее продолжить работать предпринимателям», ни многочисленные заявления в правоохранительные органы с аргументированными доводами о том, что судебное постановление о наложении ареста на имущество не ограничивает право собственника пользоваться им, в том числе сдавать в аренду.

- Предприниматели понесли большие убытки, бюджет недополучает налоги, здание не отапливается, разрушается в забайкальские морозы, оставшиеся в нем товарно-материальные ценности разворовываются, - говорит председатель профсоюза «Торговое Единство» Фаина Мордвина. - Нарушены конституционные права граждан на труд, собственность и свободу экономической деятельности.

Арбитражный суд Бурятии установил, что родственники и партнеры Владимира Дмитриева, в обеспечение исковых требований которых и был наложен арест, приобрели акции «Юбилейного» посредством притворных сделок, нарушив права законных акционеров. Апелляционный суд оставил это решение в силе. Управление Федеральной антимонопольной службы по Бурятии признало договор между МВД по Бурятии и фирмой «Данак» незаконным. Но «Юбилейный» закрыт до сих пор.

- Мы не видим иного объяснения, кроме особых отношений между прокурором Бурятии Валерием Петровым и бизнесменом Владимиром Дмитриевым, - говорит Владимир Мигунов. - Представители этого господина, когда мы говорили им, что будем обращаться в прокуратуру, смеялись нам в лицо: «На здоровье, мы там уже все порешали...»

Владимир Мигунов подчеркивает, что это лишь один из многих эпизодов, по которым он обращался в Генеральную прокуратуру России. Но большинство заявлений «спускается» назад в Бурятию.

- Даже когда в Улан-Удэ все-таки приехала группа сотрудников Управления Генпрокуратуры РФ по Сибирскому федеральному округу, с нами они не соизволили встретиться, проверку проводили формально, - говорит Владимир Мигунов. - Поэтому мы сильно сомневаемся в действенности заявлений Юрия Чайки в Совете Федерации о «бескомпромиссной борьбе с теми, кто позорит звание «ока государева»...

Владимиру Мигунову удалось «достучаться» в администрацию Президента России. Было запланировано проведение видеоконференции с руководством Контрольно-правового управления. Возможно, в связи с этим незадолго до нападения Владимира Мигунова вызвали в прокуратуру Бурятии, где, как отмечается в заявлении РОО «Центр по защите бизнеса и противодействию коррупции», с ним «беседовали в угрожающем тоне». Но отставной подполковник на «профилактику» не поддался, а руководимая им общественная организация провела очередной пикет под лозунгом «Прокурора, крышующего рейдеров, в отставку!». В ходе протестной акции собирали подписи под обращением к Президенту России с выражением недоверия прокурору Бурятии Валерию Петрову.

Буквально накануне нападения на Владимира Мигунова РОО «Центр по защите бизнеса и противодействию коррупции» и профсоюз «Торговое Единство» приняли обращение к кандидату на пост главы государства Владимиру Путину.

Расследование нападения на Владимира Мигунова взял под личный контроль глава МВД по Бурятии Александр Зайченко. Но с учетом характера общественной деятельности потерпевшего представляется, что усилий одних лишь бурятских полицейских, за которыми надзирает прокурор Валерий Петров, здесь может быть недостаточно.

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com*

Автор текста: **Александр
Седунов.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)